
 
 

 

 

  

 

 

“Pjesëmarrja e OSHC-ve në proceset elektorale për  

një demokraci më të fortë dhe integrim të përshpejtuar në BE” 

Objektiva e përgjithshme: Fuqizimi i rolit të OSHC-ve për zgjedhje të lira dhe të ndershme, themelore për një 

demokraci më të fortë dhe integrim të përshpejtuar të vendit në Bashkimin Evropian. 

✓ 30 OSHC aktive në proceset elektorale dhe politike. 

✓ 450 aktorë lokal të shoqërisë civile marrin pjesë në monitorimin e zgjdhjeve të përgjithshme të vitit 2025. 

Objektiva e projektit: Të rrisim pjesëmarrjen e OSHC-ve në monitorimin e proceseve elektorale dhe dialogun politik 

mbi reformën zgjedhore. 

✓ 23 tregues të reformës elektorale/rekomandime të OSBE/ODHIR monitorohen nga OSHC-të. 

✓ Rekomandimet e OSHC-ve merren në konsideratë nga institucionet përgjegjëse. 

Rezultati i pritshëm 1: Kapaciteti i OSHC-ve të përzgjedhura 

per monitorimin e proceseve elektorale dhe pjesemarrjen ne 

diskutimin publik mbi reformen zgjedhore eshte rritur.  

✓ 25 përfaqësues të OSHC-ve kanë rritur kapacitetin 

lidhur me proceset elektorale, avokimin dhe lobimin 

dhe zhvillimin e projekteve dhe janë të aftë të 

transferojne njohuritë dhe aftësitë tek aktorët e tjerë 

të shoqërisë civile. 

✓ 360 aktivistë të shoqërisë civile kanë rritur kapacitetin 

e tyre në monitorimin e zgjedhjeve. 

Aktivitetet: 

✓ Program për zhvillimin e kapaciteteve të OSHC-

ve aktive në proceset elektorale (proceset 

elektorale, monitorimi i zgjedhjeve, avokimi dhe 

lobimi dhe zhvillimi i projekteve). 

✓ Seminare trajnuese në nivel lokal në monitorimin 

e zgjedhjeve. 

Rezultati i pritshëm 2: Janë rritur informimi dhe komunikimi, 

kordinimi dhe bashkëpunimi dhe shkëmbimi i eksperiencës 

midis OSHC-ve dhe me aktorët e tjerë për monitorimin e 

zgjedhjeve dhe përparimin e reformës elektorale. 

✓ 34 OSHC bëhen pjesë e Platformës së OSHC-ve për 

Monitorimin e Kordinuar të Proceseve Elektorale.     

✓ 60 përdorues të Platformës së OSHC-ve për 

Monitorimin e Kordinuar të Proceseve Elektorale. 

✓ 600,000 qytetarë përfitues të fushatës së 

ndërgjegjësimit. 

✓ 2 praktika të mira të promovuara. 

✓ 30% e pjesëmarrësve në tryzat e rrumbullakëta janë 

nga institucionet përgjegjëse dhe partitë politike. 

Aktivitetet: 

✓ Studim mbi proceset elektorale në Shqipëri me 

fokus në pjesëmarrjen e OSHC-ve. 

✓ Krijimi i Platformës së OSHC-ve për Monitorimin 

e Kordinuar të Proceseve Elektorale. 

✓ Tryeza të rrumbullaktëta mbi rolin themelor të 

OSHC-ve në proceset elektorale. 

✓ Fushatë ndërgjegjësuese mbi zgjedhjet. 

✓ Studim mbi financimin e fushatës elektorale të 

vitit 2025. 

✓ Konferencë kombëtare për promovimin e 

perspektivës së shoqërisë civile lidhur me 

procesin dhe rezultatet e zgjedheve të 

përgjithshme të vitit 2025. 

Rezultati i pritshëm 3: Janë rritur mundësitë e OSHC-ve për 

zbatimin e inisiativave të tyre për monitorimin e proceseve 

elektorale dhe për të kontribuar në reformën zgjedhore 

nëpërmjet mbështetjes financiare. 

✓ 4 raporte të OSHC-ve mbi monitorimin e zgjedhjeve. 

Aktivitetet: 

✓ 4 grante për OSHC-të me fokus në proceset 

elektorale. 

✓ Trajnim dhe asistencë për përfituesit e granteve 

në menxhimin e projekteve. 

Kosto e projektit: 344,362.38 EURO; Grantet për OSHC-të: 100,000 EURO 

 

 


